



游客和市民步入展馆



夜游博物馆



夜晚观展中



充满历史故事

长春历史文化博物馆8月起延时闭馆至晚10点

# 消暑又“充电” 夜游博物馆成长春新风尚

8月4日晚7时30分,夜幕低垂,长春历史文化博物馆内依然灯火通明。长春市民林女士带着12岁的儿子穿梭在馆内,奇妙的“夜游博物馆”让母子二人久久沉浸其中,流连忘返。

“夏天的长春,下午7点天还很亮,延时闭馆非常好,可以下班带着孩子逛一逛……”林女士难掩兴奋之情。8月起,长春历史文化博物馆闭馆再延时,从晚8点延至晚10点,吸引了一大批市民选择夜游博物馆。

同样受益于博物馆延时“下班”举措的,还有外地的游客。下午5点刚从龙嘉机场下飞机的陈同学说,他和女朋友从浙江来玩,原以为赶不上参观长春历史文化博物馆,没想到还有夜间开放服务。两人立即线上预约,顺利体验了一次“夜游博物馆”。

城市晚报全媒体记者看到,相比燥热的白天,清风徐来,暑气消散的夜晚,博物馆的人气依然旺盛,不少年轻人甚至骑着共享单车,专为文博之夜而来。

漫步入馆,扫码验证,仿佛踏入了一条时光隧道,多维的展陈方式将长春的历史画卷缓缓铺开。馆内五大基础展览各有侧重:《新民更新》追踪街区百年变迁,《长春故事》梳理城市发展脉络,《长春时间》定格重要历史节点,《城市之光》展现科教精英的报国历程,《长春非遗》传承本土文化根脉。特展《古都对话》通过七大古都的文明对话,彰显中华文明的延续性。这种立体化的展陈设计,让不同年龄层的观众都能找到情感共鸣点。其中,《城市之光——先生北上》展区很有看点。该展区通过大量珍贵史料,生动展现了二十世纪五六十年代支援长春建设的知识分子群体。让人忍不住驻足,打卡拍照。

“很多英雄前辈和历史人物都栩栩如生,让人很有感触,对这座城市有

了更深的认识!”游客吴先生说,博物馆以“一条街、一座城、一群人”为主线构建起独特的叙事体系,令人印象深刻。在吴先生看来,博物馆晚上开放,不拥挤,游客体验更好,对提升博物馆的宣传展览都有益处。“很多周边居民白天需要工作,更倾向于晚上前来,散步时便可顺道参观,还能避开外地游客高峰。”

现场,还有不少长春市民在展馆中,看到了老长春的模样。“爸爸,快看,咱们家这里从前有一座桥呢!”一位中学生和爸爸手指着斑驳的老照片,喜悦之情溢于言表,父女俩兴奋地交谈起历史话题。

夜晚的博物馆,灯光与展品交相辉映,营造出一种别样的氛围。博物馆延时开放、开设夜场,不仅是文化惠民理念的生动实践,也有助于带动城市夜经济发展,激发文旅消费新活力。数据显示,长春历史文化博物馆自开馆以来,已接待7.6万余游客到馆参观,日均接待游客3000余人次,热度持续攀升。文博商店、书店的工作人员也透露,夜游开放后,商店的夜间销售量依旧可观。“晚上,家长带着小朋友的顾客群体比较多,冰箱贴很受欢迎。”

既能消暑,又能“充电”学习,博物馆延时开放为市民和游客提供了夏夜休闲的新选择。如果你也想感受一下“加夜班的博物馆”,不妨趁着天气晴好,约上家人一起入馆参观吧!

温馨提示:长春历史文化博物馆免费对外开放,去之前要记得提前实名制预约。闭馆前一小时停止检票,请合理安排出行时间。预约时间中,新增加19:00-20:00及20:00-21:00两个预约时段,有需要的市民、游客,可微信搜索并关注“长春历史文化博物馆”公众号进行实名制预约。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



市民看到了熟悉的画面



博物馆带动书店的人气



多种载体展示



博物馆夜晚灯火通明 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄